

УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

10 апреля Братский государственный университет посетила делегация Министерства лесного комплекса и Агентства лесного хозяйства Иркутской области. Итогом встречи стало подписание соглашения о сотрудничестве и совместной деятельности. И в скором будущем на базе БрГУ будет создан Региональный корпоративный научно-образовательный центр лесного комплекса.

Беседа министра лесного комплекса Н.А.Пенюшкина, руководителя Агентства лесного хозяйства В.В.Акбердина и директора ООО "Сибирьфорест" Р.К.Короткова с ректором и профессорско-преподавательским составом началась с презентации БрГУ.

Ректор, профессор С.В.Белокобыльский познакомил гостей со структурой, историей развития и становления вуза. Рассказал о количестве преподавателей и студентов, отметил, что демографическую яму вуз успешно преодолел, и в этом году планируется большее число абитуриентов. Качеству образования, отметил Сергей Владимирович, в братском вузе уделяется особое внимание. Это подтверждает реализация 45 образовательных программ. Что касается специалистов лесной отрасли, то почти каждый третий лесник Иркутской области - выпускник БрГУ. (К слову сказать, директор ООО "Сибирьфорест" Р.К.Коротков тоже окончил лесопромышленный факультет нашего университета.)

Об организации научно-исследовательской работы, динамике финансирования, интеллектуальном потенциале вуза рассказал проректор по научной работе

новационной деятельности в Российской Федерации"), с помощью которой финансируются проекты, играющие важную роль в развитии общества, города, модернизации российской промышленности. В связи с этим БрГУ принимает активное участие в подобных конкурсах. В итоге, как сообщил проректор по инновационной деятельности В.А.Люблинский, общая сумма контрактов в 2010-2011 годах составила 3 млн. 600 тыс. рублей.

Также, Валерий Аркадьевич отметил, что наблюдается большая миграция молодежи в крупные города, так как остро встает вопрос с трудоустройством после окончания обучения в вузе. С целью привлечения студентов, поднятия интереса к техническим специальностям на базе Братского госуниверситета было решено создать Центр, где обучающиеся уже с 3-го курса смогут пройти целевую подготовку, практику на предприятиях энергетики, а также заниматься научными исследованиями в области своей специальности. Так был создан Корпоративный учебно-исследовательский центр "ОАО "Иркутскэнерго" - БрГУ", где перспективные студенты проходят обучение

Еще одна веха в развитии БрГУ



Соглашение подписано (слева направо - В.В. Акбердин, Н.А. Пенюшкин, С.В. Белокобыльский).

мышленного факультета в вузе выделены удобные помещения большой площади, где установлено новое современное оборудование.

Подводя итоги сказанному, В.А. Люблинский выразил надежду на продуктивное сотрудничество с министерством лесного комплекса Иркутской области.

В свою очередь Н.А.Пенюшкин высказал огромную благодарность руководству БрГУ за постоянный научный поиск, приветствуя заинтересованность в тесном взаимодействии. Ведь Иркутская область занимает второе место по лесным ресурсам среди субъектов РФ и первое - по лесозаготовке, но обработка и использование элитной древесины оставляет желать лучшего. Острая проблема стоит и по лесовосстановлению. Серьезный ущерб лесному хозяйству наносят также пожары. А вместе с научным потенциалом Братского госуниверситета гораздо легче находить оптимальные варианты для решения этих вопросов. Вместе с БрГУ мы стали новаторами в создании подобного Центра, отметил Николай Александрович, главное в этой идее - подготовка специалистов по определенному профилю. У будущих лесников появится отличная перспектива восполнить потребность лесной отрасли в профессиональных кадрах.

В.В.Акбердин возлагает большие надежды на Центр и видит прекрасные перспективы от совместной работы с БрГУ. Братск - самая привлекательная территория по внедрению программы по восстановлению леса. Здесь много и лесопользователей, которых надо обучать и подсказывать, как вести работы, заинтересовывать в сохранении и приумножении лесного хозяйства. Учитывая, что обучение пожарных всего региона по тушению лесных пожаров планируется проводить на базе БрГУ, совместными усилиями здесь будет создана соответствующая лабораторная база. В ближайшее десятилетие выпускники ЛПФ будут широко востре-

бованы. Без работы точно никто не останется, заверил Виталий Викторович.

За постоянный инновационный подход в системе образования Н.А.Пенюшкин вручил С.В.Белокобыльскому благодарственное письмо. Министр также отметил профессиональную работу декана ЛПФ Г.Д. Гаспаряна и заведующих выпускающими кафедрами Е.И.Руновой и В.А.Иванова.

Далее гости посетили современные лаборатории с почти космическим оборудованием: рентгенаппарат; дефектоскопы; тепловизоры; георадар и многое другое. Иркутянам был продемонстрирован также новый конференц-зал с его изысканным интерьером и комфортностью. В первую очередь, отметил С.В.Белокобыльский, зал предназначен для проведения конференций, обучающих семинаров, но должен признать,

Министр лесного комплекса Н.А.Пенюшкин, руководитель Агентства лесного хозяйства В.В.Акбердин и директор ООО "Сибирьфорест" Р.К.Коротков по достоинству оценили техническую оснащенность и научный потенциал ЛПФ и вуза в целом.

Итогом встречи стало еще одно историческое событие - подписание соглашения о сотрудничестве и совместной деятельности, по которому в БрГУ будет создана организация по подготовке, переподготовке, повышению квалификации специалистов, проведению научных исследований и организации инновационной деятельности в области лесозаготовительной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства. А также будет осуществляться совместная деятельность в области методического и материально-технического обеспече-



В.А. Люблинский рассказывает иркутянам о новейшем современном оборудовании в лабораториях БрГУ.

П.М.Огар, подчеркнув, что БрГУ ведет активное международное сотрудничество (37 действующих договоров) и постоянно участвует в различных инновационных выставках.

Декан лесопромышленного факультета Г.Д.Гаспарян отметил высокую острепенность научно-педагогического коллектива ЛПФ, добавив, что образовательная деятельность на факультете ведется по многоуровневой системе, начиная с ЦБ колледжа и заканчивая аспирантурой по пяти научным специальностям. Имеется собственная база для учебной и производственной практик студентов на острове Бурнина, там же заложен лесопитомник, где будут выращиваться для нужд города и региона различные хвойные породы деревьев.

В годы перестройки многие научные учреждения закрылись, вся научная деятельность переместилась в вузы. В поддержку науке в России была создана система грантов (Федеральный закон "О государственной поддержке ин-

по дополнительным образовательным программам подготовки энергетиков, разработанным совместно со специалистами Иркутскэнерго и учитывающим конкретные условия и задачи компании. Это отличная база для переподготовки кадров и повышения квалификации специалистов самой энергоугольной компании.

Министерство образования и науки РФ в результате конкурсного отбора выделило братскому университету на реализацию программы развития инновационной инфраструктуры дополнительные бюджетные ассигнования. Поддержка государства составила 85 млн. 500 тыс. рублей, из которых освоена почти половина средств.

В БрГУ создано малое инновационное предприятие, а в декабре 2011 года в рамках Закона №217ФЗ и программы развития "Формирование единой инновационной среды севера Иркутской области и зоны БАМ" было создано Общество с ограниченной ответственностью "Лесные инновации". Для лабораторий лесопро-



Представители администрации и профессорско-преподавательского состава БрГУ.

что и студенты облюбовали это помещение для своих мероприятий.

Побывали и в телекоммуникационной лаборатории, на кафедре электроэнергетики и электротехники, а также в мультимедийном классе, где по традиции члены областной делегации оставили памятные надписи. Кроме того, большое впечатление на гостей произвели экспонаты по геологии и минералогии, выставленные в музее истории БрГУ ко Дню геолога.

ния учебного процесса, инновационной деятельности и научных исследований. Немалую роль этот документ сыграет и в профориентационной деятельности по привлечению выпускников школ и средних профессиональных учебных заведений Иркутской области к поступлению в БрГУ по лесным специальностям.



Традиционная первоапрельская юморина "Бой гигантов", посвященная Дню смеха, состоялась 6 апреля в Большом зале ДИ г. Братска. Больше двух часов юмора и веселья! Полный зал болельщиков и фанатов игры смеялся и дарил овации восьми командам университета.

В роль ведущего юморины в этом году удачно влился Василий Бардин - выпускник лесопромышленного факультета, кавээнщик, музыкант. Самые умные, веселые, красивые, интеллигентные, а главное, находчивые студенты разных факультетов боролись за звание лучших на этой сцене. В нынешней игре конкуренция между участниками стала еще жестче, так как добавилась восьмая команда - сборная факультетов "И снова здравствуйте!"

Ведущий по традиции представил жюри в

составе: заместителя проректора по учебной работе О.В. Тищенко, председателя профкома студентов А.Н. Чирковой, заведующего отделом молодежной политики администрации г. Братска К.В. Елсукова, идейного вдохновителя фестиваля первокурсников "Зеленая волна" и большого друга братских кавээнщиков П.Войце-

конкурса: "Приветствие", "Биатлон+Разминка" и "СТЭМ". Первыми юморину открыла команда лесопромышленного факультета "Одни такие". Они решили не отходить от современных нравов,



"СМС" - команда-победительница.

показав пародию на эпатажную группу "Kazaky" и миниатюру про современные 3D фильмы, ставшие еще ближе к реальности. Команда вспомнила, что весна - время любви, показав несколько забавных случаев на улице и в магазине.

Вторыми на сцену вышли "Естественномажоры" естественно-

научного факультета, динамично отыгравшие несколько миниатюр и показавшие, как все же сложно собирать профвзросы, завершив выступление финальной песней.

Сборная команда КВН "И снова здравствуйте!" показала достаточно неплохие по задумкам номера и миниатюры.

Следующими получили свою долю оваций кавээнщики ФЭИА "Электрошокер". И вот тут зал уже раскочерился по полной программе! Чего только стоит оригинальный номер про хор судмедэкспертов и случай в университете. Музыкально, бодро, смешно - вот что можно сказать про их выступление.

В приветствии команды механиков "Лежа плюс один" было много забавных моментов, они выступили очень энергично и позитивно.

Команда инженерно-строительного факультета "СМС" решила

начать с синхронного танца, а в миниатюре "Как отдавали долги в Древней Руси" познакомила зрителей с человеком, не доверявшим даже себе. В общем, команда была, как всегда, прекрасна в выступлении, что вероятно объясняется участием ребят этой команды в городской лиге КВН.

Отличную подготовку и актерскую игру продемонстрировала "Экономная сборная" факультета экономики и управления, сэкономила на участниках команды, но не на веселых шутках и миниатюрах. Уверенное и энергичное выступление не оставляло шансов соперникам, отличная идея с песнями и миниатюрами про Адама и Еву и кинотеатр в Падуне с системой dolby surround.

Завершила первый конкурс команда гуманитарно-педагогического факультета "Юпи". Их выступление прошло ровно и гладко с хорошими номерами и шутками.

По итогам "Приветствия" лидерство было за факультетом экономики и управления.

Как часто бывает, интрига в игре завязалась во время конкурса "Биатлон+Разминка". Команды по очереди покидали сцену, заработав свой актив баллов во время "Биатлона". "Разминка" же оставила сильнейших. Музыкальный вопрос от редактора городской лиги КВН Владимира Лапшенкова достался командам "СМС" и "Экономной сборной". В итоге команда "СМС" вырвала заветный 1 балл в свой актив.

Конкурс "СТЭМ" должен был стать достойным финалом всей юморины. Перед ребятами стояла задача рассмешить зрителя, показав один развернутый номер.

Команда "Юпи" своим выступлением ломала стереотип о том, что в наше время пикапом занимаются только парни. Механики весело шутили про тяжелые рабочие будни пожарных, а лесопромышленный факультет раскрыл случай про рыбаков, уплывших на льди-

самым лучшим музыкальным номером этой игры.

Как и все хорошее, вечер пролетел буквально на одном дыхании. Осталось объявить результаты всей игры. Между тем, командам были предоставлены сладкие подарки от профкома сту-



Команда ГПФ "Юпи", третья слева - Мисс КВН Елена Ротанова.

не, а в итоге оказавшихся пациентами психбольницы.

Необычный СТЭМ был у "Экономной сборной" - в детском лагере после отбоя в темноте может произойти много чего интересного. "Естественномажоры" показали веселый номер про романтическое свидание девушки-гопника и простого парня. Сборная команда "И снова здравствуйте!" рассказала про грустные будни студентов-прогульщиков. СТЭМ команды "Электрошок" про один день из жизни продавца сотовых телефонов оставил только позитивные эмоции. Закончила юморину команда "СМС", пожалуй,

Итак победитель юморины "Бой гигантов-2012" - команда инженерно-строительного фа-

культета "СМС". Поздравляем их с заслуженной победой и желаем таких же успехов на сцене городской лиги КВН! В этом году по предложению жюри для лучших игроков были учреждены специальные номинации Мисс и Мистер КВН. Ими стали Елена Ротанова (ГПФ) и Юрий Варин (ФЭИА). Приятно удивили зрители и болельщики, показавшие высокий уровень культуры: неудачные шутки и заминки с микрофоном были встречены публикой аплодисментами. Благодарим за организацию юморины ректорат, профком студентов, студенческий клуб, отдел внеучебной работы со студентами, отдел ТСО, медиа-лабораторию и деканаты факультетов.

Анастасия ВАВИЛОВА,
наш нешт. корр.
Фото отдела ТСО



"Хор судмедэкспертов" в исполнении команды "Электрошок". Слева в первом ряду - Юрий Варин, получивший титул Мистера КВН.

ховского и редактора Братской лиги КВН В.Лапшенкова.

Тема игры - "Будь что будет!" Командам было предложено три

вопросов

вопросов

вопросов

вопросов



Будьте здоровы!

АКЦИЯ КО ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ЗДОРОВЬЯ

преподавателей встречали улыбками "медсестры", а во 2-ом корпусе - и "медбрат". По назначению врача они вручали воздушные шары и любимую всеми аскорбинку, поздравляли с праздником и желали крепкого здоровья.

Организаторы акции - отдел внеучебной работы со студентами и профком студентов - благодарят ребят, активно помогавших в проведении акции. А также желают всем студентам здоровья и сессии - на "отлично"!

Лейла АЛЕКПЕРОВА,
социолог отдела
внеучебной работы
со студентами УМУ
Фото отдела ТСО



Гранты Fulbright

На внешнем сайте БрГУ www.brstu.ru в разделе "Международная деятельность - Мероприятия - Обучение за рубежом" размещена информация о конкурсе на соискание грантов программы "Fulbright" на 2013-2014 учебный год.

Гранты включают в себя полную оплату поездки в США: дорога туда и обратно, учеба или стажировка в американском вузе, ежемесячная стипендия, медицинская страховка и т.п.

Дмитрий КОБЗОВ,
начальник управления
международных связей
БрГУ

Уже более 60 лет жители Земли 7 апреля отмечают Всемирный день здоровья. Каждый год он посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами. В 2012 году тема - "Старение и здоровье", а лозунг этого дня - "Хорошее здоровье прибавляет жизни к годам". Внимание направлено на то, как хорошее здоровье на протяжении всей жизни может помочь людям пожилого возраста вести полноценную и продуктивную жизнь и оставаться полезными для своих близких и общества.

Студенты и преподаватели Братского государственного университета отметили этот праздник специальной акцией. Во всех учебных корпусах 9 апреля пришедших на занятия студентов и



В РАМКАХ КОНКУРСА "ЛУЧШИЙ ПРОФОРГ-2012"

Одна судьба на лучшие пять лет

Перешагнув впервые порог Братского государственного университета, вряд ли кто-либо мог предположить, сколько же всего интересного ожидает нас впереди.

Вот она - самая яркая и беззаботная, незабываемая пора в нашей жизни! Лекции и практики, зачеты и экзамены - это лишь одна сторона студенчества. Научная деятельность, спортивные достижения, насыщенная творческая жизнь и многое-многое другое. Студенты успевают все. Ну а какое студенчество без конкурсов? Они помогают не только разнообразить наш досуг, но и



реализовать себя, а также приобрести много новых друзей.

Благодаря конкурсу "Лучший профорг" наша студенческая группа ГМУ-10 с первого курса стала очень дружной и активной. И в этом году мы вновь принимаем в нем участие.

Соскучившись за каникулы, начало учебного года мы провели очень весело и активно, но главное - вместе. Летнее настроение не покидало нас ни на минуту. Поэтому первый этап конкурса дался нам с завидной легкостью, а фотототчет о совместном мероприятии получился красочным и содержательным.

Зная, как сложен, но от этого даже более интересен этап "Аллея снеговиков", мы ожидали его с нетерпением. Искренне жаль, что морозная погода так и не позволила нам осуществить наши

"Студент - это не сосуд, который надо заполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь".

А. Арцимович

идеи... Что ж, есть повод поучаствовать в конкурсе в следующем году.

Но главным для нас, пожалуй, стал этап "Доброе дело". Как сказал А.П.Чехов, "пока молоды, сильны, бодры, не уставайте делать добро". Эти мудрые слова стали для нас девизом. В рамках конкурса мы организовали несколько акций, которые навсегда останутся в памяти. Одна из них - "Подари улыбку".

Каждый день на улицах можно встретить людей с хмурыми ли-

равнодушными. Хочется развеять некоторые мифы. Сдача крови - процедура абсолютно безопасная, безболезненная и занимает совсем немного времени. Важно понимать, что донорство - очень ответственное и благородное дело, потому что помогает спасти жизнь и здоровье огромному количеству детей и взрослых.

Приятно осознавать, что в университете мы не только получаем ценные знания, но и развиваемся как личности. Здесь мы раскрыли в себе таланты, о которых даже не подозревали. Одного из участников нашей группы стихотворение:

Наша группа - ГМУ,
Поступления год - десятый.
Все правдиво расскажу,
Слушайте, ребята.
Голова у нас - не хлеб,
Как гласит пословица.
А Анжела - староста,
У нее и дело спорится.
Если голова - Анжела,
Паша - это пресс.

Он спортсмен, каких немного
И везде имеет вес.

Есть две умницы Татьяны:
Кисть и волейбольный мяч.
Не найти вам в них изъяна,
Как достоинства ни прятать.
Дарья - наш профорг любимый,
Без нее мы никуда!
Принимает взнос с улыбкой,
Позитивная всегда!

Юля - хохотушка,
Юля - наша крепость,
Ее жизненное кредо -
Балагурство, смех и смелость.
Так много нас и все мы разные,
Но духом едины, и это прекрасно!
Наша группа, словно солнышко -
От нее исходит свет.
И у нас одна судьба
На лучшие пять лет!

Думаю, этими строками все сказано. Впереди - еще несколько студенческих лет, и в наших планах - провести их незабываемо. Ведь Братский государственный университет дает нам все для этого, за что мы безмерно благодарны!

Дарья ОБУХОВИЧ,
гр. ГМУ-10

цами, но ведь в наших силах все исправить. Всем, кто встречался нам в плохом расположении духа, мы дарили яркие, красочные памятки хорошего настроения, ну а лучшей благодарностью для нас была подаренная в ответ улыбка!

Вдохновленные успехом, мы не остановились на достигнутом и в Международный женский день нарядились в забавные костюмы, запаслись воздушными шарами, маленькими приятными презентами, отличным настроением и отравились поздравлять милых женщин. Навсегда запомнился яркий блеск в глазах благодарных дам, добрые слова и улыбки.

Наверняка у каждой группы есть свои традиции и обычаи. Для нас таковой стала акция "Сдай кровь - спаси жизнь!" Ведь в нашей стране острая нехватка доноров. И эта проблема не оставляет нас

Время - вода. Оно проходит незаметно. Чаще всего мы не придаем значения моментам, происходящим вокруг. Так было и с нами.

Два года назад наша группа ЛД-10 в полном составе впервые встретила на линейке. Каждый произвел друг на друга разное впечатление: кто-то сразу понравился, кто-то вызвал антипатию... Сейчас все это мы вспоминаем с доброй улыбкой.

Вместе мы - сила!

В нашей группе образовался свой маленький мирок, где царствует понимание, дружба и доверие. За время нашей учебы в вузе произошло множество событий: кто-то обрел настоящую дружбу, кто-то пережил разочарование,



многие успели влюбиться, разлюбить, расстаться... В общем, прошли небольшую школу жизни.

Веселые и талантливые студенты нашей сплоченной группы постоянно вносят свой вклад в творческую деятельность университета. В этом году мы решили принять участие в конкурсе "Лучший профорг-2012", состоящем из нескольких этапов. К конкурсу "Доброе дело" мы подошли очень ответственно и серьезно. Наш художник нарисовал отличный плакат; активисты посетили Дом малютки Братска и приют для бездомных животных, купив предварительно "памперсы" для детишек, корм для собак; покормили птиц. И этим внесли свой, хоть и маленький, но все же вклад от чистого сердца.

Помимо учебы наши ребята ведут активный образ жизни: занимаются спортом (футболом, баскетболом, теннисом и т.д.), участвуют в соревнованиях и получают достойные призы. В группе есть своя звезда - Алексей Андреев. Он с детства занимается футболом и добился хороших результатов, ездит на сборы в разные города. Мы всегда его поддерживаем и желаем дальнейшей самореализации.

У каждого из нас есть увлечение, которое не остается без

внимания. Девушки всегда радуют организаторскими способностями: устраивают встречи-посиделки, отдых на природе, ведь не зря мы учимся на лесопромышленном факультете. В походы ходим с ночевками в палатках, и, несмотря на укусы комаров, мы счастливы и довольны, потому что вместе проводим время.

Виктория Бережных и Дарья Наполова играют роль персо-

нальных стилистов. Наши рукодельницы плетут шикарные косы и делают восхитительные прически.

Параллельно с этим мы успеваем хорошо учиться, помогать друг другу и подтягивать "хвосты". Нашего старосту Ивана Ожигова мы зовем "рыцарем группы", и это не просто слова, он является членом клуба "Исторического фехтования".

Профорг группы Янна Прошутинская - спортсменка, комсомолка и просто красавица! Всегда держит нас в курсе происходящих мероприятий, заряжает своей энергией.

Каждый из нас знает, что будет помнить эти чудесные годы студенчества всю жизнь, и поэтому старается сохранить теплоту и доброту обстановки в коллективе. Ведь университет стал для нас вторым домом, в который мы идем с большим энтузиазмом и желанием получить знания. Мы все уважаем и дорожим друг другом. Вместе мы - сила! Огромное спасибо нашим мудрым преподавателям, которые не просто нас учат, а вкладывают в каждого из нас частичку своей души, создают атмосферу гармонии.

Регина МАГКОВА,
Янна ПРОШУТИНСКАЯ,
гр. ЛД-10

Только на втором году обучения в вузе мы (группа ЭКО-10), наконец, почувствовали себя настоящими студентами. Первый курс прошел как во сне: лекции, практики, зачеты, экзамены... Каждый решал свои проблемы в одиночку, пытался выделиться, обойти других. С течением времени, сами того не замечая, мы стали больше доверять, предлагать помощь, подсказывать и выручать друг друга. Проходя летнюю практику, мы еще ближе познакомились, поняли, что гораздо проще работать, объединяя свои усилия. Сейчас мы уверены друг в друге, можем всегда рассчитывать на помощь одногруппников, и это делает нас настоящей студенческой группой, практически семьей.

Как принято в семье делиться всем, так и мы делим все между собой, горести и радости, взлеты и падения. Мы помогаем друг другу во всем: можем объяснить непонятную химическую реакцию, решить неподдающийся логарифм... Мы всячески пытаемся повысить успеваемость нашей группы, анализируя ошибки и стараясь их исправить как можно скорее.

Все мы разные: профессиональная модель, кандидат в ма-

Мы - одна семья

стера спорта, участница танцевального коллектива, вокалист рок-группы. Но это не мешает нам в перерывах между парами весело общаться на отвлеченные темы. А ребята из общественного деканата всегда поделаются последними новостями из жизни как факультета, так и вуза в целом.

Анастасия Мухачева, являющаяся председателем комитета по научно-исследовательской работе, а по совместительству и профоргом, расскажет про грядущие собрания и мероприятия профкома, научные форумы и конференции. Председатель комитета по спортивной работе Роман Пестерев оповестит о приближающихся соревнованиях, спартакиадах или просто расскажет о последних новостях спорта. Староста группы Дарья Лохман ненавязчиво напомнит о приближающейся контрольной, аттестации с просьбой не "подкачать".

Студенты нашей группы ведут активную научную и творческую деятельность. В течение этого года принимаем участие в конкурсе "Профорг года-2012", в



ходе которого отдыхали в развлекательном центре "Формула", активно сдавали профсоюзные взносы, "подтягивали" друг друга во время сессии, собирали денежные средства и вещи для Дома ребенка. Это не первое наше участие в данном конкурсе, в прошлом году мы упорно боролись и дошли до финала.

Посещая различные мероприятия университета, мы энергично боимся за наши команды, прилагаем максимальные усилия для

достижения победы, оказывая поддержку участникам. Студенты нашей группы участвуют в таких ежегодных мероприятиях, как "Посвящение в студенты на ЕНФ", "КВН на ЕНФ", "Бой гигантов", "Студенчество и время" и другие. Мы не упускаем возможностей разнообразить нашу жизнь яркими красками, но не

забываем и про учебу. Участвуем в региональных и международных научных конференциях, где акцентируем внимание на интересующих нас проблемах современного общества, предлагая пути их решения, получаем ценные советы профессионалов.

Уже второй год студенты группы ЭКО-10 участвуют в организации и проведении Региональной экологической творческой олимпиады "Фабрика Проектов", на которой мы делимся знаниями со школьниками, разрабатываем с ними PR-проекты, общаемся, делимся идеями. Это очень ценный опыт, огромная возможность раскрыть себя, познакомиться с новыми людьми.

Везде и всегда мы вместе. А если человек вынужден покинуть наш коллектив, мы стараемся не прерывать с ним общение. Не важно, что стало причиной: возможно, кто-то из них выбрал профессию не по душе, кто-то решил переехать, а кто-то готовиться стать мамой - мы всегда поймем и поддержим их выбор. Ведь мы - одна семья!

Анастасия МУХАЧЕВА,
Дарья ЛОХМАН,
Ирина КОЗЛОВА,
гр. ЭКО-10



Полтора года прошло с тех пор, как на заседании Клуба интересных встреч состоялась презентация диска, на котором были собраны слайды полутора тысяч образцов камней, минералов, изделий из них. На экране эти сокровища земных недр - красный гранат и зеленый малахит, прозрачный топаз и сиреневый чароит, разноцветные яшмы, насыщенный солнцем янтарь, лиловый аметист, таинственный лунный камень и многие другие экспонаты - выглядели столь завораживающе, что присутствующие в зале смотрели на этот калейдоскоп красоты с безмолвным восхищением, временами переходящим в бурные овации.

Интересной эта встреча стала благодаря двум энтузиастам. Первый из них - кандидат технических наук, доцент кафедры ЛИД Владимир Григорьевич Иванов. Он начал собирать коллекцию камней и минералов еще в школе, потом на геологических практиках, учась в Иркутском политехническом институте по специальности горного инженера (маркшейдера). Второй энтузиаст - кандидат геолого-минералогических наук, профессор, декан ФЭИУ Михаил Павлович Глебов.

И вот ко Дню геолога начала свою работу выставка в музее истории БрГУ. В рамках экспозиции выставлены образцы камней и минералов из личной коллекции В.Г.Иванова, а также декана факультета заочного обучения О.В.Куликова. Посетители с удовольствием рассматривают новые экспонаты, а некоторые, выкраивая драгоценное время, приходят сюда еще раз. По большому счету, люди все больше удаляются от природы, но, соприкасаясь с нею, попадают под ее чарующую власть.

Центральное место на выставке занимают экспонаты из кабинета геологии и минералогии БрГУ - в основном внушительных размеров, впечатляющие своей неотразимой красотой и оригинальностью. При виде образцов агата, чароита, граната, нефрита, аметиста многие женщины с удовлетворением отмечают про

Прикосновение к вечности

4 апреля в музее истории Братского государственного университета открылась выставка, посвященная Дню геолога.

себя наличие в своих шкатулках ювелирных изделий из этих камней. А вот образцы с такими названиями, как сфалерит, датолит, папирипат знакомы лишь настоящим геологам. Среди таких незнакомцев - потрясающий рубеллит (розовый турмалин в кварце) - дар геолога В.Е. Кушнарева. От камней, представленных на выставке, исходит дух тайн, странствий и открытий.

Слева "по борту" музея - стеллажи с экспонатами В.Г. Иванова, где выставлены оригинальные, прекрасной работы поделки: часы в оправе из камней, канцелярский прибор - дорогое украшение для письменного стола; шкатулки; пейзажные яшмы с видами Кавказа... Три секции справа заняли экземпляры камней О.В. Куликова, которые он добыл, путешествуя с В.Г. Ивановым. Среди них много интересных агатов из Приморья. К сожалению, М.П. Глебов свою коллекцию не выставил. "Я, в первую очередь, геолог, - пояснил он. - Когда формировалась выставка, понял, что у моей небольшой коллекции не тот уровень образцов. Мои камни - для души, для того, чтобы посмотреть и вспомнить место, время, события..." Но зато в музее Михаил Павлович взял на себя обязанность экскурсовода при групповом посещении выставки.

- Есть ли среди экспонатов наиболее дорогие для Вас? - спрашиваю у Владимира Григорьевича Иванова.

- Понятие "дорогой" для меня, как и для любого другого бескорыстного собирателя, чисто условное, - отвечает он. - Бывает, что камень отнюдь не драгоценный, но он мне дорог, потому что - редкий, потому что - форма интересная, наконец, памятна сама история находки. Например, образец цеолита с нежнейшими

хрупкими кристаллами я отбил в карьере Железногорска от огромной глыбы породы. В тот раз удача сопутствовала мне".

В свою очередь, О.В. Куликов вспоминает эпизод в Рудногорске: "Идем мы с Владимиром Григорьевичем по дну карьера и вдруг видим: на стенах, на высоте двух метров, вдруг зажглись фиолетовые огоньки. Это солнечный луч



О.В.Куликов показывает студентам экспонат из своей коллекции.

отразился в кристаллах аметиста. Мы их тут же руками и откопали".

У Олега Васильевича есть свой способ "размножения" коллекционеров, которым он поделился: "Однажды доцент Уральского политехнического института, заметив мой интерес к камням, подарил мне один из своих экземпляров и сказал: "Если ты и дальше будешь заниматься собиранием камней, и этим делом кто-то заинтересуется, сделай то же самое - подари ему какой-нибудь свой образец. Камень к камню - вот и новая коллекция..."

В.Г.Иванов в поисках природных кладов объездил, исходил, по сути, всю Россию - от Камчатки, Дальнего Востока до Закарпатья, Таджикистана. "Для нас это отдых: сами в мыле, а на душе - радость", - говорит О.В. Куликов, работавший в свое время на одной кафедре с Владимиром Григорьевичем и вместе с ним изъездивший в поисках камней и минералов Иркутскую область, Приморье.

Для Михаила Павловича Глебова, философа по натуре, это собрание земных богатств - дар Природы человеку. "Красота Природы, явление, которое человек никогда повторить не сможет, в крайнем случае, сделает жалкую копию, - убежден он. - Кам-

ни, минералы - это частичка природы, тайну сотворения которых нам вряд ли удастся постичь до конца, но хочется хотя бы приблизиться к ней. Поэтому мы должны уважать Творца - Природу. Ведь ни один строительный материал не превосходит материал природный".

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор
Фото отдела ТСО.**

P.S. Выставка экспонатов продлится до 18 апреля. Так что спешите прикоснуться к прекрасному и вечному!

Трудно глотать? Принимай меры!

В разгар эпидемии гриппа и простуды главными виновниками боли в горле являются вирусы. Попав на поверхность миндалин и слизистую глотки, они внедряются в клетки эпителия и начинают свою разрушительную деятельность. В итоге развиваются отек и воспаление. При легко протекающих ОРЗ и ангинах с болью в горле вполне можно справиться самостоятельно, особенно если начать лечение вовремя - при появлении первых неприятных симптомов. Что можно предпринять?

Делайте полоскания. Эта процедура помогает очистить горло от вирусов и бактерий и предотвратить дальнейшее развитие недуга. Для полосканий можно применять фурацилин, водный раствор хлоргексидина, другие антисептики. Мягким противовоспалительным действием обладают настои и отвары ромашки, календулы, шалфея и липы. Полоскать горло следует каждые 2-3 часа теплым (но не горячим!) раствором. Процедуру рекомендуется проводить после еды.

Больше пейте. Обильное питье смывает вредные микроорганизмы со слизистой горла. Попав в желудок, они быстро обеззараживаются желудочным соком. Пейте чистую воду, клюквенный и брусничный морсы, теплое молоко с медом, чай с малиной и лимоном.

Подышите над паром. Ингаляции быстро снимают воспали-

ние, отек и боль. Залейте в камеру ингалятора немного минеральной воды и подышите. В воду для ингаляции можно добавить также эфирные масла эвкалипта, пихты, мяты, лаванды и шалфея.

Увлажняйте воздух. Сухой воздух может ухудшить состояние больного горла. Обязательно включайте на ночь увлажнитель.

Приложите к шее компресс. Обычный водочный (полуспиртовой) компресс ускоряет кровообращение, обезболивает и способствует уничтожению инфекции.

Принимайте лекарства. Выбор различных аэрозолей, леденцов, пастилок и таблеток для рассасывания при боли в горле очень велик. Как правило, они содержат антисептик и противовоспалительные компоненты, которые помогают быстро снять неприятные симптомы. После применения этих препаратов не рекомендуется в течение получаса есть и пить, иначе действие лекарств сведется к минимуму.

Обратите внимание! Если ваши усилия по самолечению в течение 2-3 дней не привели к желаемому результату, **обязательно обратитесь к оториноларингологу.** Дело в том, что не всегда боль в горле оказывается безобидным недомоганием. Особенно опасно бактериальное поражение горла. В случае развития стрептококкового тонзиллита и фарингита заболевание может выйти за пределы глотки и стать системным, то есть поражающим весь организм. Несвоевременное обращение к врачу в таких случаях грозит развитием серьезных осложнений. Будьте особенно осторожны, если боль в горле становится все сильнее, начинает отдавать в ухо, сочетается с температурой выше 38°C, сильной слабостью, потливостью, ознобом, затруднением дыхания, отеком шеи и лица. Срочно обратиться к специалисту необходимо и в том случае, если, осматривая горло, вы заметили, что на нем появились эрозии, серовато-белая пленка или гнойные пробки.

**Татьяна КОЛОМИЦ,
фельдшер здравпункта
БрГУ**

ТУМБА

Сдам комнату в 2-комн. кв. по ул. Приморской, 35, одному-двум студентам. Тел. 37-68-50.

Сдам 1-комн. кв. в Энергетике. Тел. 8-950-149-38-48.

Продам 1-комн. кв. по ул. Пионерской. Тел. 33-34-01.

Продам комнату гостиничного типа по ул. Воинов-интернационалистов, д.11, общ. пл. 21,6 кв.м, 4 этаж, в хорошем состоянии, цена 650 тыс. руб. Тел. 8-950-078-75-05.

Сдам студентам-заочникам 2-комн. кв. рядом с БрГУ. Чистая, теплая, есть все. Тел. 8-964-357-10-73.

Сдам или продам 5-комн. кв. в 5 мкр. (собственник). Тел. 8-902-561-92-04, 26-92-04.

Компьютерный набор текстов любой сложности. Тел. 8-914-921-40-27, 8-964-119-51-53, Лилия.

Сдам гараж в ГСК "Торпедо" (3-уровневый, площадь 6х4) на длительный срок. Тел. 38-55-56.

Продам дачу на Зябе (р-он Братского взморья), 12 соток, все насаждения, отличная клубника. Тел. 8-964-352-79-35, 38-29-35.

Отдам в добрые руки щенка - красивый, рыжий, гладкошерстный, ласковый. Тел. 8-902-514-03-92.

Продам шиншиллу (самец) окрас светлый, 10 месяцев, ласковый. Тел. 8-908-660-59-36.

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО

Голимый

Девушка-студентка бежит через скверик к автобусной остановке. Она на высоких каблучках, едва удерживает на плече сумку да еще умудряется, прижимая трубку плечом к уху, говорить по мобильному телефону.

- Ой, - вдруг вскрикивает она, - все, больше не могу, пока! Потом позвоню, а то под ногами голимый лед!..

Вот интересно, что сама девушка думает о слове "голимый"? Что это - "голый"? И что, "голимый лед" - это почти то же самое, что "гололед"?

Скорее всего она ничего такого не думает - просто ей нравится слово "голимый". Говорю это с уверенностью, потому что слово "голимый" - принадлежность как раз молодежного жаргона. **Голимый** - значит "полный, абсолютный, сплошной, проявляющийся в высшей степени".

Как уверяет Большой словарь жаргона, в молодежной среде вполне могут сказать: "Ох, голимо мне..." - и это будет означать "мне плохо, скверно".

Подтвердить не могу, сама этого не слышала. А вот прилагательное "голимый" в разных сочетаниях встречалось мне не раз, конечно, в разговорной речи. И я не раз давала себе обещание выяснить, насколько тесно оно связано со словом "голый".

Пришло время обещание выполнять. И вот тут выяснилось, что никак они не связаны - "голый" и "голимый".

Во всяком случае, в Словаре Даля в словарной статье слова "голый" нет ничего похожего на "голимый". Есть, конечно, глаголы "голить" и "голиться" - оголять, делать голым и становиться голым. Однако не очень понятно, как они могли бы соотноситься с прилагательным "голимый".

Зато буквально по соседству находится в Словаре Даля совсем другое слово - **големый** (пишется через "ять"). Внимание: это церковнославянское слово, означающее - "великий, славный". Вспомним определение "голимого" в Большом словаре русского жаргона: **проявляющийся в высшей степени...** Правда, похоже на "голимый"?

А в Этимологическом словаре Фасмера обнаружилось похожее слово "голямо", что значит "много, очень". **Голямо, голимый** - может быть, вот они, благородные предшественники **голимого**?

**Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА**

Зеленые технологии

16 апреля, с 11-00 до 15-00, в фойе музея истории БрГУ (3-й корпус, 2-й этаж) вузовская библиотека проводит тематическую выставку "ЗЕЛЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: прошлое и настоящее, тенденции развития".
Приглашаем всех желающих!

Есть работа!

ОАО "Чукотэнерго" приглашает на работу **выпускников энергетического факультета**. Заработная плата от 35000 до 50000 рублей. Место работы: Крайний север, Чукотский автономный округ. Социальные гарантии.
За подробной информацией обращаться в ауд. 2206.